CONTAMINACIÓN DE RECURSOS HIDRÁULICOS

Resolución Ejercicio Nº2
1.- Una muestra de agua tomada en las lagunas de estabilización de Melipilla tiene 5,5 mg/l de OD y una DBO desconocida.  Para diluir esta muestra se utiliza agua destilada con una concentración de oxígeno disuelto de 9,0 mg/l y en una cantidad de 6 partes de agua limpia por una de muestra.
Se han llenado 6 botellas y se ha metido el contenido de oxígeno disuelto al cabo de 1,2,5,7,8 y 9 días respectivamente en cada una de ellas, dando los resultados que se indica en la tabla siguiente:

	Días
	OD

	1

2

5

7

8

9
	7,0

5,9

4,4

2,4

1,4

0,8


a)
Calcule la DBO para cada botella.
Contenido inicial de oxígeno, ODo
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Cálculo de la DBO

	T(días)
	OD (mg/l)
	(OD=ODo-OD
	DBO=7·(OD

	1

2

5

7

8

9
	7,0

5,9

4,4

2,4

1,4

0,8
	1,5

2,6

4,1

6,1

7,1

7,1
	10,5

18,2

28,7

42,7

49,7

53,9


b) Haga un gráfico de esta DBO vs. tiempo
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c)
¿Existen compuestos orgánicos nitrogenados en el agua de la muestra?  ¿Por qué?
Sí, porque aparece la etapa de nitrificación en la curva consumo de oxígeno vs. tiempo.

d)
Calcule la DBO5 y la DBOu de la materia carbonácea.
DBO5 = 28,7 mg/l
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DBOu                  36,0 mg/l

e)
Si (c) es afirmativo, aproximadamente en qué momento comenzarían las reacciones de nitrificación?
Aproximadamente para t = 5,7 días.

2.- En una laguna de 25 hectáreas de superficie y 5,4 m de profundidad media se han realizado las siguientes mediciones para un ensayo de productividad por el método del oxígeno disuelto:

	Profundidad
	Contenido de OD luego de 24 horas

	
	Botella clara
	Botella oscura

	Superficie (0 metros)

1 m

2 m

3 m

4 m

5 m
	        9,5 mg/l

8,9

8,0

6,8

5,4

4,0
	5,5 mg/l

5,3 mg/l

4,7 mg/l

4,5 mg/l

4,2 mg/l

4,0 mg/l


a)
Calcule la productividad primaria a las diferentes profundidades en mg. De carbón fijado por m3 por día.

	Profundidad

(metros)
	ODC

(mg/l)
	ODO

(mg/l)
	ODC-ODO
	Prod.=(ODC-ODO)·12·1000/32

(mg C/m3 día)

	0

1

2

3

4

5
	9,5

8,9

8,0

6,8

5,4

4,0
	5,5

5,3

4,7

4,5

4,2

4,0
	4,0

3,6

3,3

2,3

1,2

0,0
	1.500,0

1.350,0

1.237,5

   862,5

   450,0

       0,0


b)
Estime cuál  es la productividad media de la laguna a lo largo de una vertical.
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c)
Suponiendo que las condiciones son uniformes en toda la extensión de la laguna calcule la productividad total en kg de carbón por día y en kg de glucosa por día, suponiendo que todo el carbón es utilizado en generación de glucosa.
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d)
¿Cuál sería la producción de oxígeno disuelto hacia el exterior de la laguna en kg por m2 por día?
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